Exercicios de Matlab

Luis Vieira Lobo
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Programacao das aulas

Semana de 17-5-2004 a 22-5-2004 — exercicios 4 € 3
Semana de 24-5-2004 a 29-5-2004 — exercicios 5 e 6
Semana de 31-5-2004 a 5-6-2004 — exercicios 8 e 1 (solugdo compacta)

Enunciados

Faca um script que leia um array e que determine os elementos pares e impares
desse array. Se o array for vazio ou contiver elementos nao inteiros, visualize
somente uma mensagem adequada.

Ver resolucdo

Faca uma funcdo que receba uma matriz e que calcule as somas das diagonais
dessa matriz. Se a matriz for vazia ou nao quadrada, os retornos desta funcao
devem ser vazios.

Ver resolucdo

Faca um script que leia as medidas dos trés lados de um tridngulo e o classifique
quanto aos lados (equildtero, isosceles ou escaleno) e quanto aos angulos
(acutangulo, rectangulo ou obtusdngulo). Verifique previamente se € possivel
formar um tridngulo com as medidas dadas.

Ver resolucdo

Faca uma func¢do que receba um ntimero inteiro natural e que devolva um vector
com os divisores desse nimero. Se o nimero nao for inteiro, a funcao deve
considerar s6 a parte inteira desse nimero. Se o nimero for inferior a um, a
funcdo deve devolver um vector vazio. Elabore duas versdes, uma utilizando
ciclos e outra ndo. Discuta comparativamente as duas solugoes.

Ver resolucao

Faca um script que leia um vector com as notas de uma turma e que calcule o
seguinte:

Percentagem das notas positivas (> = 10);
Percentagem das notas negativas (< 10 );
Média das notas positivas;

Média das notas negativas;
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Média geral das notas.

Ver resolucao

Faca uma func¢ido que receba um niimero x e uma matriz a € que devolva uma
outra matriz res, constituida por trés colunas, onde € indicado o seguinte:

Na primeira coluna, devem surgir os elementos da matriz a que s@o iguais
X;

Na segunda e na terceira colunas, surgem, respectivamente, os nimeros das
linhas e das colunas da matriz ¢ onde se localizam os elementos

correspondentes da primeira coluna da matriz res.

Ver resolucao

Faga um script que leia uma matriz e que determine se ha linhas ou colunas cujo
produto interno € nulo.
Ver resolugdo

Faca uma funcdo que retorne um vector com todos os nimeros primos menores
ou iguais a um valor dado como parametro.
Ver resolugdo

Faca um script que calcule a probabilidade de, num grupo de pessoas, duas ou
mais delas fazerem anos no mesmo dia, usando uma simulagdo por amostragem.
O dia 29 de Fevereiro também deve ser considerado, mas com Y% da
probabilidade de ocorréncia relativamente aos restantes dias. A dimensdo do
grupo de pessoas e o numero de amostras devem ser dados pelo utilizador.

Ver resolucdo

Faga uma funcdo que receba uma matriz e que retorne um string que especifique
cada uma das seguintes situacoes:

A matriz é vazia;

A matriz ndo ¢ quadrada;

A matriz contém um quadrado méagico;

A matriz ndo contém um quadrado magico.

Ver resolucao
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Faca um script que implemente o Método de Hondt. O script devera ler um
vector com o nimero de votos obtidos por cada partido e o numero total de
deputados a eleger no respectivo circulo eleitoral e calcular o nimero de
deputados eleitos por cada partido nesse circulo eleitoral. Se o Método de Hondt
for inconclusivo, o programa devera indicar o nimero de deputados ja eleitos e
uma mensagem que indique a necessidade de repetir elei¢oes.

Na Fig. 1, exemplifica-se a aplicacdo do Método de Hondt para trés partidos
(partidos 1, 2 e 3) que concorrem a um circulo onde se elege cinco deputados.

K| vy/K V(2)/K V(3)/K

1| 24000 (1°) [ 12000 (2° 0w 3°) | 12000 (2° ou 3°)
2 [ 12000 (4°) 6000 6000

3 8000 (5°)

4 6000

Fig. 1 - Exemplificacio do método de Hondt

Da analise da tabela, conclui-se que o partido 1 elegeu trés deputados e os
partidos 2 e 3 elegeram um deputado cada, segundo a ordem indicada. Também
se pode concluir que, no caso de empate, ¢ eleito um deputado para o partido
com menos deputados ja eleitos. No entanto, se o nimero total de deputados a
serem eleitos fosse seis, em vez de cinco, teriamos um problema para eleger o
sexto deputado, pois tanto o partido 2 como o partido 3 estdo em total pe de
igualdade. Neste caso, devem ser repetidas as eleigoes.

Ver resolucdo

Faga uma funcao que receba uma dimensao impar de um quadrado magico e que
devolva uma matriz com o respectivo quadrado magico. Se a dimensao for nao
inteira, menor que 1 ou par, a fun¢do deve devolver uma matriz vazia.

Para construir o quadrado magico, comece por colocar o valor 1 no meio da
primeira linha. Seguidamente, coloque os restantes numeros, seguindo a ordem
natural e movendo-se em diagonal para cima e para a esquerda. Se sair do
quadrado, deve continuar na nova fila (linha ou coluna), mas do lado oposto. Se
uma cé¢lula ja estiver ocupada, entdo deve descer uma célula e continuar.

Ver resolucdo




